

"ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ" 28/6

## Στους Αγίους Θεοδώρους με κλειστά χαρτιά

του Κ. Π. ΠΑΠΑΔΙΟΧΟΥ

Γις τελικές του αποφάσεις για το περιεχόμενο και το εύρος των αλλαγών στην κυβέρνηση και στο κόμμα αναμένεται ότι θα λάβει ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης το Σάββατοκύριακο στους Αγίους Θεοδώρους. Η επιλογή του πρωθυπουργού να κρατήσει «κλειστά τα χαρτιά του» προκαλεί νευρική κρίση στην κυβέρνηση, καθώς τις τελευταίες ημέρες κυκλοφορούν σενάρια, σύμφωνα με τα οποία ο πρωθυπουργός θα προβεί σε ριζοσπαστικές αλλαγές σε όλα τα επίπεδα προκειμένου να ανακτήσει την πρωτοβουλία των κινήσεων στην πολιτική σκακίερα και να μειώσει τη διαφορά που χωρίζει το

ΠΑΣΟΚ από τη Ν.Δ. σε όλες τις δημοσκοπήσεις. Είναι, δε, ενδεικτικό ότι κορυφαίοι υπουργοί, όπως ο υπουργός Εξωτερικών κ. Γ. Παπανδρέου και ο υπουργός Οικονομίας κ. Ν. Χριστοδουλάκης, που μέχρι πρόσφατα αποτελούσαν τις «σταθερές» του επερχόμενου ανασχηματισμού, τα τελευταία εβδομήντα φέρονται υπό μετακίνηση. Ενώ, παράλληλα, διακινείται μετ' επιτάσεως ότι ο πρωθυπουργός έχει πλέον ισχυρότατες πιθανότητες να αναλάβει μια κορυφαία ευρωπαϊκή θέση, με αποτέλεσμα το ΠΑΣΟΚ να δώσει τη μάχη των προσεχών εκλογών με άλλον επικεφαλής.

Πάντως, επί της ουσίας, τα κορυφαία στελέχη του ΠΑΣΟΚ συ-

γκλίνουν στην εκτίμηση ότι οι δρόμοι που μπορεί να ακολουθήσει ο πρωθυπουργός είναι δύο: ο πρώτος προβλέπει ότι ο κ. Σημίτης θα προχωρήσει σε περιορισμένες αλλαγές στην κυβέρνηση και στο κόμμα ώστε να μη διαταρδάξει τις υφιστάμενες ισορροπίες στο ΠΑΣΟΚ δέκα μήνες πριν από τις προσεχείς εκλογές. Και ο δεύτερος, να προβεί σε «ρήξεις» με κάποια από τα ιστορικά στελέχη και στην υιοθέτηση των εισηγήσεων του γραμματέα του υπουργικού συμβουλίου κ. Σ. Κοσσιόδη για δραστηκή μείωση των μελών της κυβέρνησης, προκειμένου να δώσει με τη σημαία της «ανανέωσης» την επόμενη εκλογική μάχη.

Πάντως, χθες, ο υπουργός Τυ-

που κ. Χρ. Πρωτόπαπας διεμήνυσε ότι οι εκλογές θα διεξαχθούν τον Μάιο του 2004 με τον κ. Σημίτη επικεφαλής. Ο κ. Πρωτόπαπας, κληθείς να σχολιάσει το αίτημα του προέδρου της Ν.Δ. κ. Κ. Καραμανλή για πρόωπες εκλογές, σημείωσε ότι «προκειμένου να ικανοποιήσει μερίδα του εσωκομματικού του ακροατηρίου, ο πρόεδρος της Ν.Δ. αλλάζει θέση και προσπαθεί να δημιουργήσει εντυπώσεις εκτοξεύοντας πολιτικά πυροτεχνήματα».

### Εκλογές κανονικά

Ο υπουργός Τύπου πρόσθεσε πως «οι εκλογές θα γίνουν κανονικά την άνοιξη του 2004 και μέχρι τότε η κυβέρνηση προχωρεί με

παρακαταθήκη τα πρόσφατα επιτεύγματά της στην ανάληψη νέων πολιτικών πρωτοβουλιών και στην ολοκλήρωση των δεσμεύσεων που έχει αναλάβει έναντι του ελληνικού λαού». Ο κ. Πρωτόπαπας κατέληξε τονίζοντας πως «με ηγέτη τον Κώστα Σημίτη, με τα επιτεύγματα και τις προοπτικές μας, έχουμε την αισιοδοξία για τη νέα νίκη».

Σημειώνεται, τέλος, ότι από τη Θεσσαλονίκη, ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Α. Τσοκατζόπουλος σημείωσε, αναφερόμενος στις προαναγγελθείσες από τον πρωθυπουργό πρωτοβουλίες, ότι «η λήξη της ελληνικής προεδρίας στην Ε.Ε. σηματοδοτεί και την αφετηρία μιας νέας συλλογικής και δυναμικής πορείας του ΠΑΣΟΚ».